
 
ΘΕΜΑ :  Λήψη απόφασης αποδοχής των όρων συμμετοχής 

και υποβολής αιτήματος χρηματοδότησης στο 
πλαίσιο του Προγράμματος “Βελτίωση Οδικής 
Ασφάλειας” του Ευρωπαϊκού Ταμείου Ανάκαμψης 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Χολαργός σήμερα τη 12η  του μηνός  Ιουλίου του έτους 2022, ημέρα  Τρίτη  ώρα  10.00 π.μ., συνήλθε σε Τακτική  

συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου (Περικλέους 55 – 

1ος Όροφος), ύστερα από έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής που επιδόθηκε την  8-7-2022, με παρόντες  τους 

κ.κ. : 

 

Παρόντες Απόντες 

Αθανάσιος Αυγουρόπουλος (Πρόεδρος) Αθανάσιος Κούτρας 

Βασίλειος Σιαμάνης Βασιλική Ρετσινιά 

Χρύσα Παρίση   Νικήτας Κανάκης 

Μιχάλης Υφαντής Χαράλαμπος Στάϊκος 

Μιχάλης Τράκας  

 

Ως Ειδικός  Γραμματέας παραβρίσκεται ο υπάλληλος  Λουκάς Στραβόλαιμος. 

 

Ο Πρόεδρος κ. Αθανάσιος Αυγουρόπουλος,, εισηγούμενος το Θέμα, έθεσε υπόψη των μελών, την από  11-7-2022 
Εισήγηση του Αυτοτελούς Τμήματος Προγραμματισμού και Ανάπτυξης,  η οποία έχει ως ακολούθως : 

 
Σύμφωνα με την υπ΄αριθ.43972/01.07.2022 Πρόσκληση του Υπουργείου Εσωτερικών, οι Δήμοι της Χώρας κλήθηκαν να 

υποβάλλουν πρόταση χρηματοδότησης στο πρόγραμμα “ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ”, Άξονας 4.6 “Εκσυγχρονισμός και 
βελτίωση της ανθεκτικότητας κύριων κλάδων οικονομίας της χώρας” που χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Ανάκαμψης. Η εν λόγω Πρόσκληση βρίσκεται σε συνέργεια με το “Πρόγραμμα Επεμβάσεων Βελτίωσης Οδικής Ασφάλειας 
(ΠΕΒΟΑ)”, αρμοδιότητας του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών. 

Οι προτάσεις που θα υποβληθούν στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης αφορούν στο υφιστάμενο οδικό δίκτυο 
αρμοδιότητας των Δήμων και αποσκοπούν στη βελτίωση της παρεχόμενης οδικής ασφάλειας με τη μείωση των ατυχημάτων. 

Επιλέξιμες προς χρηματοδότηση είναι στοχευμένες επεμβάσεις – βελτιώσεις – τροποποιήσεις επί του υφιστάμενου οδικού 
δικτύου, οι οποίες ανά κατηγορία οδικού δικτύου εξειδικεύονται στις κάτωθι δράσεις: 

Α. ΑΣΤΙΚΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ 

 
Α1. Μέτρα μείωσης της ταχύτητας 

 
Α2. Μέτρα μείωσης του κυκλοφοριακού φόρτου 

 
Α3. Μέτρα ενθάρρυνσης της χρήσης Μέσων Μαζικής Μεταφοράς 

 
          ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ        

ΕΠΙΤΡΟΠΗ                                

Αριθμός  Απόφασης :   
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Α4. Μέτρα αναμόρφωσης του αστικού οδικού περιβάλλοντος 
 
 

 
Β. ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ 

 
Β1. Μέτρα βελτίωσης της οδικής ασφάλειας υπεραστικών – περιαστικών οδών 
 

 
Σύμφωνα με την εν λόγω Πρόσκληση, κάθε Δήμος έχει δικαίωμα να υποβάλει μια (1) Αίτηση Χρηματοδότησης με 

έως δυο (2) κύρια Υποέργα και δυνατότητα επιλογής από οριζόντιες δράσεις του προγράμματος. 

Η συνολική χρηματοδότηση κάθε αίτησης για Δήμους με πληθυσμό μικρότερο των 100.000 κατοίκων ανέρχεται σε 
3,5 εκ.€ (συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.) 

Ο παρεμβάσεις που θα προταθούν θα πρέπει να αποτελούν ολοκληρωμένες και λειτουργικές λύσεις και όχι 
αποσπασματικές παρεμβάσεις, είτε να συνδέονται με τον υφιστάμενο σχεδιασμό, δράσεις και υποδομές, ώστε να 
προκύπτει ένα ενιαίο, ολοκληρωμένο και λειτουργικό αποτέλεσμα. 

 

 
Λαμβάνοντας υπόψη: 

 
1. Τις διατάξεις του ν. 4674/2020 (Α΄53) “Στρατηγική αναπτυξιακή προοπτική των Οργανισμών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, ρύθμιση ζητημάτων αρμοδιότητας του Υπουργείου Εσωτερικών και άλλες διατάξεις” 

2. Την υπ΄αριθ.43972/01.07.2022 Πρόσκληση του Υπουργείου Εσωτερικών με τίτλο “ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΟΔΙΚΗΣ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ”, που χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανάκαμψης  μέσα  από το έργο  Sub 2  – 
16631 _Π ρόγραμμα βελτίωσης οδικής ασφάλει ας” ,Πρόγραμμα  βελτίωσης  οδικής  ασφάλειας”, που είναι ενταγμένο στον Άξονα 4.6 “Εκσυγχρονισμός και 
βελτίωση της ανθεκτικότητας κύριων κλάδων οικονομίας της χώρας” 

3. Τις προτεραιότητες του Δήμου Παπάγου-Χολαργού, στις οποίες σύμφωνα με το Εγκεκριμένο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα περιόδου 2020-2023 ανήκουν η αναβάθμιση της οδικής ασφάλειας των πολιτών και η βελτίωσης 
της προσβασιμότητας των πεζών βάσει της μελέτης με τίτλο “Μελέτη για την Προώθηση της Βιώσιμης Αστικής 
Κινητικότητας στον Δήμο Παπάγου-Χολαργού”. 

 

Εισηγούμαστε 
 

Α. την αποδοχή των όρων συμμετοχής και την υποβολή αιτήματος χρηματοδότησης του Δήμου Παπάγου-
Χολαργού στο πρόγραμμα “ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ”, Άξονας 4.6 “Εκσυγχρονισμός και βελτίωση της 
ανθεκτικότητας κύριων κλάδων οικονομίας της χώρας” που χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Ανάκαμψης και τίτλο υποβληθείσας πράξης: “Ενίσχυση Οδικής Ασφάλειας Δήμου Παπάγου-Χολαργού” 

Β. την κάλυψη από ιδίους πόρους του Δήμου ενεργειών που απαιτούνται για την υλοποίηση της πράξης και οι 
οποίες δε χαρακτηρίζονται ως επιλέξιμες από το πρόγραμμα 

Γ. τη συμβολή του Δήμου με ιδίους πόρους στην υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης, στην περίπτωση που ο 
συνολικός προϋπολογισμός της Αίτησης Χρηματοδότησης είναι μεγαλύτερος του ποσού χρηματοδότησης από 
το Πρόγραμμα 

Δ. την εξουσιοδότηση του Δημάρχου, ως νόμιμου εκπροσώπου του Δήμου, για την υπογραφή των σχετικών 
Τεχνικών Δελτίων κα κάθε εγγράφου που απαιτείται για την υποβολή και την υλοποίηση της πρότασης. 
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Κατόπιν των ανωτέρω και μετά από διαλογική συζήτηση, η Οικονομική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της : 

 Την εισήγηση του  Προέδρου 

 Την τήρηση της νόμιμης διαδικασίας       

 

                                                     ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   Ομόφωνα. 

Α. Την αποδοχή των όρων συμμετοχής και την υποβολή αιτήματος χρηματοδότησης του Δήμου Παπάγου-
Χολαργού στο πρόγραμμα “ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ”, Άξονας 4.6 “Εκσυγχρονισμός και βελτίωση 
της ανθεκτικότητας κύριων κλάδων οικονομίας της χώρας” που χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό 
Ταμείο Ανάκαμψης και τίτλο υποβληθείσας πράξης: “Ενίσχυση Οδικής Ασφάλειας Δήμου Παπάγου-Χολαργού” 

Β. Την κάλυψη από ιδίους πόρους του Δήμου ενεργειών που απαιτούνται για την υλοποίηση της πράξης και 
οι οποίες δε χαρακτηρίζονται ως επιλέξιμες από το πρόγραμμα 

Γ. Τη συμβολή του Δήμου με ιδίους πόρους στην υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης, στην περίπτωση 
που ο συνολικός προϋπολογισμός της Αίτησης Χρηματοδότησης είναι μεγαλύτερος του ποσού 
χρηματοδότησης από το Πρόγραμμα 

Δ. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου, ως νόμιμου εκπροσώπου του Δήμου, για την υπογραφή των σχετικών 
Τεχνικών Δελτίων κα κάθε εγγράφου που απαιτείται για την υποβολή και την υλοποίηση της πρότασης. 

 

 
 

                             Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής 

 

 

                                          Αθανάσιος Αυγουρόπουλος 

 

 

ΤΑ ΜΕΛΗ  

1.        Βασίλειος Σιαμάνης 

2.        Χρύσα Παρίση 

3.        Μιχάλης Υφαντής 

4.        Μιχάλης Τράκας 
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